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1. Vyberte nejméné typickou funkci proteinii v bunce:
a) signaliza¢ni funkce

b) strukturalni funkce

¢) zasobni funkce

d) enzymaticka funkce

2. Vyberte dvojici pojmii, které spolu logicky souviseji:
a) transkripce — promotor

b) replikace - RNA-polymeraza

¢) translace - RNA primer

d) transkripce — tRNA

3. ATP v bunce vznika

a) Na membranach hladkého endoplazmatického retikula
b) Pomoci glykosylace

¢) lv pripadé ze neni pritomen kyslik

d) Vlysozomech
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4. VSechny bunky obsahuji

a) Jadernou membranu

b) Mitochondrie

¢) Cytoplasmatickou membranu

d) Bunécnou sténu

5. Aminokyseliny jsou zakladnim stavebnim kamenem
a) Peptidu

b) Nukleovych kyselin

¢) Fosfolipida

d) Polysacharidii

6. Vyberte spravné tvrzeni. Transkripce:

a) je proces, ktery za¢ina na DNA v misté kodonu AUG

b) zac¢ina v misté primeru na tzv. pozitivnim (kodujicim) viakné DNA
c) je proces, ktery preklada kodony do poradi aminokyselin

d) u eukaryot zac¢ina na promotoru za spoluucasti transkrip¢nich faktoru

7. Pro strukturni geny eukaryotickych bunék plati, Ze:

a) kéduji rRNA, tRNA a snRNA

b) jejich transkripci vznika polycistronni RNA, ktera obsahuje informace ze
vSech genl tvoricich operon

¢) koduji funkéni RNA, jejichz transkrip¢ni produkty nepodIéhaji translaci

d) jejich prepisem vznika pre-mRNA, ktera podléha posttranskripénim

Upravam

8. Guanin a adenin:

a) jsou dusikaté baze, které jsou soucasti nukleotidi v lidské DNA
b) jsou fazeny k pyrimidinovym bazim

¢) jsou heterocyklické slouc¢eniny odvozené od pyrimidinu

d) jsou soucasti ribonukleotidi, nikoliv deoxyribonukleotidii
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9. Vyberte spravné tvrzeni o ribozomech:

a) ribozomy jsou v cytoplazmé vZdy vazany na endoplazmatické retikulum
b) ribozomy prokaryontnich a eukaryontnich bunék jsou zcela shodné

¢) kazdy ribozom je slozen ze dvou podjednotek, které se odlisuji svou
velikosti

d) ribozomy jsou tvoreny molekulami bilkovin, ribozomalni a transferovou
RNA

10. Vyberte pravdivé tvrzeni o kodonu:

a) kodon je trojice nukleotidii ulozenych v jedné smycce tRNA

b) kodon je trojice nukleotidii v mRNA

¢) kodon ma stejnou sekvenci nukleotidi jako k nému prislusny antikodon

d) kodon AUG oznacuje ukonceni translace (terminac¢ni kodon)

11. Béhem posttranskrip¢ni upravy jsou vystriZzeny useky RNA, které se
nazyvaji:

A) exony

B) transpozony

C) introny

D) axony

12.Ribonukleotid je:

A) zakladni stavebni kimen DNA

B) sloZen z cukru pentodzy, dusikaté baze a fosfatu

C) stavebni jednotkou kapsid virt

D) v ramci nukleové kyseliny spojen s jinym ribonukleotidem pomoci

vodikového mustku
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13. Bilkovina se sklada ze 120 aminokyselin. Napis délku prislusné
kodujici sekvence (bez STOP kodonu)?

a) 360 nukleotidii

b) 240 nukleotidi

¢) 40 nukleotida

d) 120 nukleotidui

14. Mitochondrialni DNA (mtDNA):

a) Je cirkularni

b) Je linearni

c) Obsahuje veskerou genetickou informaci pro pribéh vsech
biochemickych déju vlastnich této organele

d) V mitochondriich se DNA nenachazi

15. Vyberte tvrzeni, které neplati pro promotor. Promotor:

a) je soucasti kazdého genu, ktery je transkribovan

b) je sekvence nukleové kyseliny, ktera je nutna pro zapoceti ¢cinnosti RNA-
polymerazy

¢) je prvni rozpoznanou sekvenci v procesu translace

d) nekéduje zadnou aminokyselinu

16. Mitochondrie jsou organely:

a) které nejsou schopny tvorby vlastnich proteinti
b) vyskytujici se jen u Zivocisnych bunék

¢) jejichZ vnitfni membrana tvofri zahyby, tzv. grana

d) kde probiha Krebstiv cyklus
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17. Pro hladké endoplasmatické retikulum plati:

a) probiha v ném syntéza proteint, které jsou urceny pro export z bunky

b) probihaji v ném posttranslac¢ni Gpravy proteini

¢) je zde soustfedén metabolismus lipid(i a enzymy tcastnici se detoxifikace

d) jeho membrana postrada schopnost fizovat s jinymi vacky v bunce

18. Pojem triplet oznacuje:
a) kodon

b) trojici nukleoidt

¢) trojici aminokyselin

d) antikodon na mRNA

19. Vlozime-li Zivoc¢iSnou bunku do hypertonického prostredi, dojde
predevsim k difuzi:

a) vody do bunky

b) vody z bunky

¢) osmoticky aktivnich ¢astic z bunky

d) osmoticky aktivnich castic do bunky

20. Molekula GDP obsahuje:

a) deoxyribozu

b) dva zbytky kyseliny fosfore¢né
¢) alanin

d) glukézu

21. Mezi vlastnosti biomembrany nepatri:
a) obsahuje periferni a integralni proteiny
b) obsahuje fosfolipidy

c) je rigidni

d) tzv. Semipermeabilita
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22. Syntéza RNA probiha v prokaryotickych bunkach:
A) v ribozémech

B) v jadre

C) v cytoplazmé

D) v lysozomech

23. V nukleovych kyselinach:

a) se podle typu nukleové kyseliny spojuje tymin bud's adeninem nebo s
uracilem

b) se spojuje vZdy purinova baze s pyrimidinovou

c) je zakladni stavebni jednotkou nukleosid

d) je pritomen vzdy cukr deoxyrib6za

24. Proteiny vznikaji:

A) transkripci na ribozomech volnych nebo ribozomech drsného
endoplazmatického retikula

B) replikaci v jadfe bunék a poté jsou upravovany v cytoplazmé
C) translaci v cytoplazmé bunék

D) prekladem genetické informace z rRNA

25. Nukleotidovou sekvenci mRNA je bezprostfedné urcena:
A) kvartérni struktura bilkovin

B) primarni struktura specifické bilkoviny

C) chemicka struktura jakéhokoliv biopolymeru

D) primarni struktura aminokyseliny

26. Buné¢ny membranovy aktivni transport:

A) je zprostredkovan difazi

B) je spojen se zna¢nou spotfebou metabolické energie

C) nevyzaduje nutné pritomnost transmembranovych prenaseci

D) je prenos malych iontl pres membranu podle koncentracniho spadu
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27. V mitochondriich NEPROBIHA:
A) replikace DNA

B) Krebstiv cyklus

C) glykolyza

D) oxidativni fosforylace
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